

九部门部署 2023 年秋粮收购工作

9月12日，国家发展改革委、国家粮食和物资储备局等九部门印发《关于切实做好2023年秋粮收购工作的通知》指出，要充分发挥市场配置粮食资源的决定性作用，确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。要严格执行质价政策，按质论价，不得压级压价、抬级抬价、拒收符合标准的粮食，不得损害种粮农民利益。要优化收购现场服务，按规定明码标价，做到价格上墙、标准上榜、样品上台，做好咨询讲解、接卸引导、账款清算等工作。

我国建立农作物种子认证制度

近日，市场监管总局联合农业农村部印发《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》，这标志着国家统一推行的农作物种子认证制度正式建立。《实施意见》确定了农作物种子认证“统一管理、共同规范、政府引导、市场运作”的工作原则；明确了农作物种子认证机构的资质条件、审批程序和行为规范要求；制定了农作物种子认证推广应用的有关措施，鼓励种子企业获得认证；规定了市场监管部门、农业农村部门对农作物种子认证工作的监督管理措施。实施农作物种子认证，不仅有利于提升种子质量和种子企业质量管理水平，而且可以提升我国种业的国际竞争力，对推动我国种子“走出去”意义重大。

三部门发文制止婚宴餐饮浪费

近日，市场监管总局、民政部和中央精神文明建设办公室联合印发《关于进一步做好制止婚宴餐饮浪费工作的通知》，通过强

普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功

9月17日，中国“普洱景迈山古茶林文化景观”申遗项目在沙特阿拉伯利雅得召开的联合国教科文组织第45届世界遗产大会上通过审议，列入《世界遗产名录》，成为中国第57项世界遗产，同时成为全球首个茶文化主题世界文化遗产。至此，云南拥有的世界遗产项目增至6项，数量仅次于北京市，排名全国第二。

普洱景迈山古茶林文化景观位于普洱市澜沧拉祜族自治县惠民镇，是由古茶林、茶园、森林和传统村寨构成的不断演进的文化景观，是世界上现代茶园种植技术普及前，传统的“林下茶种植”方式保存至今的实物例证和典型代表。



(郝亚鑫 / 图)